

# 美旧金山发生罕见家庭枪杀案

## 5名死者或为华人,警方定性为“自杀式谋杀”



美国旧金山一处民居于当地时间3月23日清晨发生枪杀案,造成5名亚裔死亡。警方不排除凶手作案后再自杀的可能性。有消息称,5位死者是华裔,民居主人姓雷,而且是来自中国大陆的新移民。不过,消息并没有得到警方的证实。

另外,凶杀案震惊整个旧金山,华裔市长李孟贤对此称,这是一个可怕的悲剧事件。而受害人的邻居也对该社区的治安情况心感不安,并希望警方早日破案。 星报综合



工作人员将尸体送上车

### 1 旧金山发生凶杀案,5名死者均为亚裔

美国《侨报》消息,据警方公布的数据显示,凶杀现场位于Howth街16号,它是一个两层楼的房子。初步判断,所有受害人均被他们的一名家庭成员锁在屋内。

警察局长苏尔指出,首先发现命案的是一位女子,她用钥匙打开被锁

住的住宅大门,赫然发现一名男子在前厅被打死。随后,她在车库内又发现了一具男尸和女尸。惊恐万分的她,马上奔出现场向警方报警,当时的时间是3月23日上午约7时45分。赶到现场的警方,接着在住宅内又发现了另外两具女尸。

当天下午,记者来到事发现场时,警方仍然将房屋封锁,禁止行人靠近。5名死者尸体已被运出。2名警察在现场执勤,另有数名调查人员在民居内进行勘查。警方向记者证实,5名死者均为亚裔,但当问及是否华裔时,他们表示还未最终确定。



### 2 两男三女均死于枪击,或是中国大陆新移民

旧金山警察局长苏尔说,5名死者均死于枪击,3名女性、2名男性都是亚裔。5名死者分别倒在门槛、车库、楼上和楼下。

法医已把5具尸体运走。有消息称,5位死者都是华裔,房主姓雷,而且是来自中国大陆的新移民。不过,消息并没有得到警方的证实。

记者在现场看到,霍思街一端与海洋大道相连,另一端与日内瓦大街交界,两端均被黄色警戒线隔离,10余辆警车在街道两头。海洋街一端面对市立大学的南门。案发地点16号是一栋二层楼高的黄色建筑,全身白衣的医务人员、凶杀案件调查人员和警察等进进出出,媒体均不得靠近。

46号居民吴卓潮在这里居住了20多年,他告诉记者,清早几乎没有听到任何不正常的声音,出门上班时猛然看到许多警察,根本不敢相信邻居发生惨案。吴卓潮说,一户邻居告诉他,16号原先住着华人,近期搬走租给市立大学的学生。平时街区安静,经常看到学生上下课来来往往。



警察在枪击案现场执勤

### 3 警方定性为自杀式谋杀案,疑为凶手杀人后自杀

据了解,旧金山人口约80万,亚裔约28万。与案发地点相邻的日内瓦街上,居民菲律宾人沙波罗1967年就住在这里。他告诉记者,附近居民主要是菲律宾人和华人,距离地铁站不远,交通便捷。10多年前曾经有过入室偷盗事件,但相对安全。

据介绍,这起事件发生在位于旧金山市立学院附近的一栋两层民居内。警方说,两男三女共五名死者

都是亚裔成年人,他们中至少4人之间为亲属关系,都住在这栋房屋内。警方目前怀疑凶手在射杀4人后自杀,并认为没有其他嫌疑人。

当地《旧金山纪事报》报道说,这栋房子的屋主为一名华裔软件工程师,其同事表示她23日没有上班,也未见打来电话。报道援引一名住在加利福尼亚州圣迭戈的华人的话说,她有五名亲属住在发生枪击的房

子内,他们都是来自中国的移民,23日没人接听她的电话。

警方认为,这是一宗包括自杀在内的谋杀案件。现在还没有其他家庭成员被列入此案的犯罪嫌疑人,也没有人被羁押。

警方目前正在联络所有死者相关的家庭成员和亲戚朋友,以便进一步了解此案。不过,警方不愿证实现场是否发现了作案凶器。

### 4 华裔市长李孟贤称:这是一个可怕的悲剧事件

旧金山市华裔市长李孟贤称,这是一个可怕的悲剧事件。他在一份声明中表示:“旧金山警察局要彻底调查清楚这一事件。我代表旧金山市向这一罪行的受害者,和他们的家庭成员及朋友表示支持和慰问。”

当天下午,女警官富冈在现场附近举行的新闻发布会上表示,这里是一个宁静、安全和和谐的社区。一位隔壁邻居披露,在当天凌晨2时,他听到一个“嘣”的声音,接着有人大喊:“趴下”。案件发生后,警方用橙

色带围住了Howth大街和命案现场的两层楼房子,封锁了往返于Ocean和Geneva的街道。在命案的现场,停了一辆白色的轿车。警察局长苏尔相信,这是一起独立的凶杀案,对周围社区不会带来威胁。

### 5 凶杀案家庭邻居吃惊 对社区治安感到不安

发生于旧金山海洋区的家庭凶杀案震惊旧金山,5名人士在凶杀案中身亡,邻居也感到十分吃惊。有在该区住了十几年的邻居表示,当天有8至10部警车停在邻居的家门口,街道两边都有警员把守,只许出,不许进。

该人士指出,他不是很熟悉这户邻居的状况,他出门时间无常,每天晚上很晚才下班回家,而且大家出门后的方向也不同,他从Geneva街出,邻居则多数往海洋区。这一

地区治安还算平静,由于毗邻旧金山市立大学,很多学生居住在这一地区,除了时常发生汽车玻璃被打破的事情外,没有发生过家庭凶杀案。

该人士说,由于凶杀案的动机和作案疑犯尚未查明,他很难对此案作出判断,但对该社区的治安情况心感不安,希望警方早日破案,查清是家庭成员所为,还是外来人员犯案。倘若外来者所为,一定要加强措施,防范类似的悲剧再次发生。